

UVOD

Pojava društveno negativnih pojava veže se za nastanak prvobitnih ljudskih zajednica, koje su se ispoljavale na najprimitivniji način. Društveno negativne pojave, nastankom države i usvajanjem opšteprihvaćenih pozitivnih normi ponašanja, su se prilagođavale datim uslovima.

Da bi prekršiocu prekrili svoje aktivnosti koristili su se svim sredstvima, tako da su se za njihovo otkrivanje koristile razne metode i taktike, koje se i danas primjenjuju.

U borbi protiv kriminaliteta društvo se brani raznim preventivnim kao i represivnim mjerama. Od kriminalista policajaca, pravosudnih i drugih radnika angažovanih na prevenciji i suzbijanju kriminaliteta, traži se znanje, upornost, požrtvovanje kao i potpuna saradnja sa građanima, jer je put do istine delikatan i veoma težak. Vrijednosti koje se ugrožavaju izvršenjem krivičnih djela su od izuzetnog značaja za društvo i državu, a za uspješno otkrivanje krivičnih djela, učinilaca, kao i dokaza potrebna su razna umjeća, vještine kao i taktike.

Korišćenje operativnih i taktičkih radnji i mjera kao i posebnih istražnih radnji ima za cilj sprječavanje i otkrivanje mogućih pojava oblika kriminaliteta, kao i suzbijanje njegovih pojedinačnih slučajeva.

Realizacijom planiranih mjera i radnji otkrivaju se, razjašnjavaju i dokazuju krivična djela, krivice njihovih učinilaca i obezbjeđuju materijalni dokazi za konkretno krivično djelo.

POJAM I VRSTE KRIMINALISTIČKO TAKTIČKIH RADNJI I MJERA

Kriminalističko taktičke radnje i mjere imaju operativni karakter, jer se njihovim sprovođenjem dobijaju operativne informacije. Bez obzira na značaj operativne radnje i mjere su od presudnog značaja za otkrivanje krivičnih djela i njihovih izvršilaca. Taktičke radnje i mjere predstavljaju one radnje i mjera koje na osnovu ovlaštenja preuzima policija u predkrivičnom postupku. Riječ je o neprocesnim kriminalističkim metodama, načinima i sredstvima koja se obično nazivaju operativno-taktičkom djelatnošću, a koju sadrže kriminalistička kontrola i obrada.

Pod kriminalističkom kontrolom se podrazumjeva sistem operativnih radnji i mjera kojima se policija obavještava o raznim društveno opasnim pojavama, uzrocima i posljedicama tih pojava i stanja.

Kriminalistička kontrola se sprovodi uglavnom kada postoji sumnja da se u određenoj sredini vrši određena kriminalna djelatnost kao i da postoji mogućnost izvršenja krivičnih djela. Njen cilj je da se policija upozna sa raznim društveno štetnim pojavama i da ima uvid u kretanje određene kategorije lica.. Za kriminalističku kontrolu je karakteristična opšta sumnja, da bi u toj sredini ili na tom mjestu moglo doći do kriminalnog ispoljavanja, ili da bi određeno lice moglo da izvrši kriminalnu radnju.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com